



Головнев: Важно учесть все отраслевые проблемы

Правительство Российской Федерации утвердило план первоочередных мер по обеспечению работы российской экономики в условиях частичной мобилизации. Разработан ряд решений, которые помогут предпринимателям и поспособствуют развитию экономики в целом.

Согласно решениям, предприниматели, призванные на военную службу, смогут остаться собственниками бизнеса. Прорабатываются правовые нормы на случаи прекращения работы компании из-за мобилизации руководителя. В данном случае, сотрудники смогут перейти к другому работодателю.

Мобилизованным продлят сроки уплаты налогов, страховых взносов, можно будет отложить арендные платежи и взять кредитные каникулы. Не вносить платежи можно будет в течение всего срока службы; 30 дней после ее окончания; в период лечения в случае госпитализации.

Для оформления каникул нужно подать до конца 2023 года заявление в ту кредитную организацию, где был оформлен заем. Льготный период начался с 21 сентября 2022 года.

Руководитель предприятия, являющийся и единственным его учредителем, на равных условиях с ИП сможет получить кредитные каникулы.

Мобилизованные предприниматели смогут отложить выплату аренды гособъектов, или без штрафов расторгнуть договоры с собственниками.

Автоматически и в упрощенном порядке будут продлены лицензии организациям, чьи сотрудники с определенной квалификацией мобилизованы.

Условия госконтракта могут быть изменены по соглашению сторон, если из-за мобилизации поставщик не сможет обеспечить его своевременное исполнение. Это коснется всех госконтрактов, которые будут заключены до конца 2023 года. Также с бизнесменов не будут взыскивать неустойки, и они не попадут в реестр недобросовестных поставщиков.

Получившие гранты на свои проекты смогут приостановить исполнение обязательств или вернуть в полном объеме сумму гранта без штрафов или неустоек.

А также, могут быть смягчены требования к реализациям проектов, возможно будет заключить допсоглашения и скорректировать сроки и результаты.

«Последнее время от предпринимательского сообщества к нам поступило достаточно много вопросов, связанных с частичной мобилизацией. Разработанные Правительством решения, помогут снять большую часть обеспокоенности бизнеса. Важно не нарушить производственный цикл, не снизить экономический потенциал. Оставить на местах уникальных специалистов промышленных предприятий, учесть ключевые, отраслевые проблемы. Недопустимо привлечение к ответственности предпринимателей за невыполнение обязанностей по направлению отчетности или уплате налогов и сборов, если такое нарушение было допущено в связи с призывом на военную службу по мобилизации. В соответствии с Решением Губернатора Московской области Андрея Воробьева все мобилизованные жители Подмосковья, включая предпринимателей, получают единовременно 200 тысяч рублей, что тоже может стать определенным подспорьем для сохранения бизнеса»,

- считает Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Московской области Владимир Головнёв.